Pracovni list: Opakovani — sila a jeji znazor#ni, gravitaéni sila

1. Dopli tabulku:

druhy sil
sila
ucinky sily
2. Dopli tabulku:
téleso || hmotnost m gravit&ni sila F,
hroch 4t
tulen 110 kg
klokan 300 N
Zirafa 700 kg
orangutan 660 N
jezewik 8 kg
krélik 35N
tygr 3 kN
sokol s€hovavy 15N
velbloud 600 kg
had 500 N

VVVVV

a) k a i, maji spoléné pisobist v bod A, F; = 80 N, snir vlevo; i, = 50 N, snir svisle doh

b) R a B, maji spoléné pmsobist v bock B, F, = 400 N, smir vpravo; b = 600 N, snir vievo

c) kh a k, maji spoléné pisobist v boct C, R = 100 N, snir svisle nahoru; = 200 N, snir svisle doii
d) R a R, maji spoléné misobist v bodt D, F, = 300 N, snir 45, F, = 400 N, snir 90°

4. Oznd&, zda je vyrok pravdivy nebo nepravdivy. Pismerav@ivych a nepravdivych vyrakspoj ve
slova, kterdefinu;.

pravda nepravda

a) znaka gravit&ni sily je f E H
b) snér gravitani sily je svisle vziru U N
c) 1 N se rovna 100 g C M
d) 1 N se rovna jedné tisi€¢ikN A O
e) gravitani sila zavisi na velikostélesa S @)
f) metidlo sily je silongr T T
g) silové fisobeni dles je vzdjemné I N
h) 1 MN se rovna 1 000 N E T

i) hodnota tihového zrychleni je 10 kg/N ¢ W
J) gravit&ni sila zavisi na hmotnostiésa Vv O
K) k utovani svislého simu se pouziva vodovaha K E

[) 50 N se rovna 5 000 g A S
m) silu znazdiujeme Use&kou se Sipkou R T
n)cim vétsi je vzdalenost od Zemtim je graviténi sila \&tsi A N
0) tisickrat ¥tSi nez 1 N je 1 kN G I

pravdivy vyrok:
nepravdivy vyrok:




5. Prvni gravitani pokusy proved!.. (tajenka). Napi$ jeho jméno, misto a rok imrtaeomeni a co
dalSiho objevil.

1. sila, kterou jsou Elesa
piitahovana k Zemi

. druh sily pasobici na dalku

. k popisu sily musime znat jeji
pisobis€, smér a ...

. kolem Zent je ...

. sn¥r gravita éni sily

. Silu zndzotujeme ... se Sipkou

. velikost gravitaéni sily zavisi na
télesa vzdalenosti od Zea na
... Blesa

8. zakladni jednotka hmotnosti

9. 1 N odpovida hmotnosti ...

10. tisickrat vétSinez1 Nje 1 ...

11. ki‘estni jméno Newtona

12. pomicka pro uréovani svislého

snéru
13.¢iselna hodnota tihového
zrychleni: g = ... N/kg
14.&ast siloméru
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6. Ur¢i na silomérech velikost nangrené sily a hodnotu nejmensiho dilku.

a) ! b) ! C) l d) ! e)
7. Cim mensi sila na silo#n pasobi:

a) tim vice se pruzina silénu prodlouzi b) tim meénse délka pruziny zkréti
c) tim mén se pruzina siloru prodlouZzi

f) 9)
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8. Gravit&ni sila je vzdy silgritazliva / odpudiva. Zn&i se ama sm

Vypceita se ze vztahu: , kde je

a je ofleaangraviténi sily je




